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1. 調査の概要 

・調査目的 

 就職先(＊専門就職に限らない)からの卒業生に対する評価を知り、今後の就職指導および学習

指導の参考とする。 

 

・アンケート期間 

 令和 4年 11月 1日～令和 4年 12月 7日（集計日：令和 4年 12月 8日） 

 

・記名回答 

回答にあたって企業名・卒業生名を記載 

 

・対象者 

令和 3年度短期大学部卒業生(2022年 3月卒業)で正規社員・職員として就職した者 

 

・実施企業件数 

125社（発送人数：190人 回答人数：151人） 

 

・回答率 

79.5％（80.0％） 
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2. 回答状況について 

 出勤状況について｢良い｣が 82.5％(前年度 86.5％)、「良い」と「普通」を合わせると   

99.3％(前年度 100％)であり、出勤状況については問題なく良好と思われる。 

 

3. 出勤状況について(就業規則に基づいて) 

 勤務態度についても｢良い｣が 81.8％(前年度 74.5％)、「良い」と「普通」を合わせると

98.6％(前年度 97.9％)であり、勤務態度についても同様の評価をしている。 

 

 

図 1.勤務状況 

 

 

図 2.勤務態度 

 

4. 人柄や基礎的能力について 

 各項目について｢非常にある｣「かなりある」の合計で見ると、主体性 55.5％(前年度 

55.3％)、行動力 60.6％(前年度 53.9％)、判断力 43.0％(前年度 43.2％)、コミュニケーション

力 52.6％(前年度 54.6％)、協調性 64.2％(前年度 60.3％)、マナー･礼儀 64.9％(前年度 

58.9％)となっている。 

 各項目について｢あまりない｣｢ない｣の合計を見ると主体性 5.1％(前年度 7.8％)、行動力

8.8％(前年度 7.8％)、判断力 4.3％(前年度 9.2％)、コミュニケーション力 10.2％(前年度 

9.2％)、協調性 4.4％(前年度 2.8％)、マナー･礼儀 3.7％(前年度 3.5％)となっている。 

全ての項目において、｢非常にある｣｢かなりある｣の合計が｢あまりない｣｢ない｣の合計より多いこ

とは好ましいことである。しかし、行動力やコミュニケーション力、協調性、マナー・礼儀にお

ける｢あまりない｣｢ない｣の値が増加してしまっている。 
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図 3. 人柄や基礎的能力 

 

5.情報やデータを適切に処理し、図・表の作成を行うことができるか 

｢十分できる｣｢ややできる｣を合わせると、89.1％であり、多くの就職先で、情報やデータを適

切に処理し、図・表を作成できていると評価している。 

 

図 4. 情報やデータを適切に処理できるか 

 

 

6. 短期大学部で学んだことは、業務上活かされていますか 

｢活かされている｣｢やや活かされている｣を合わせると、90.6％(前年度 95.0％)であり、多く

の就職先で、業務上において大学で学んだことが何らかの形で活かされていると評価しているが

前年度よりも低くなっている。 

 

図 5. 業務上活かされているか 
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7. 採用した学生に対し、満足していますか 

｢満足している｣｢やや満足している｣を合わせると 92.7％で、前年度 94.1％よりも低くなって

いる。 

 

図 6. 満足度 

 

7. 本学の教育についてのご意見 

各企業より、本学教育についても意見を伺った。 

取得時に非公開として、現状の本学評価を回収しているため簡単にまとめる。 

 

採用した者は、埼玉県の老健にて頑張っております。盛り付けでは、作業効率をよく考え実施

し、事務では発注業務も少しずつ任されて、「仕事は楽しい」と活躍しております。キャリアア

ップに向け、引き続きサポートして参ります。     

           

素晴らしい学生さんをご紹介いただき、誠にありがとうございます。 

まだ、不慣れな頃から常に笑顔を絶やさずに勤務してくれる採用した者に本当に助けられていま

す。今後とも宜しくお願い致します。      

       

山形県の高校より、栄養士の先輩として講話を依頼され、仕事内容や今後の目標、高校生活で

学んでほしい事などを話されました。現在特老に勤務し、早遅番や土日も出勤し、頑張ていま

す。従業員の皆さんとも仲良く、献立作成も実施しています。コミュニケーション力のある人が

良い環境を自分で作ることが出来ると思います。    

   

コミュニケーション能力が高く 意欲的に働いてくれています。悩みも一人で抱え込まず、相

談してくれるので、一緒に考え、解決することができています。笑顔も多く、とても素敵な先生

です。今後の成長が楽しみです。       

         

弊社は、縫製工場なので、先ずは製造現場で、ジャケット・パンツ等を製造させております。

コミュニケーション力も有り、協調性、マナー共に問題が見当たりません。まだ、入社して約 9

ヶ月弱になりますが、将来は上に立つ人材になると思っております。 


